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лібералізації оподаткування доходів суб'єктів господарювання, припливу 

іноземних приватних інвестицій після закінчення великої війни, 

стимулювання збільшення витрат на фундаментальні наукові дослідження, а 

також визначення пріоритетів, які дозволять зробити інноваційні та 

конкурентоспроможні  прориви. 

Зростання капіталізації вітчизняного фінансового ринку можливе на 

основі вдосконалення механізму розмежування повноважень органів, що 

регулюють фінансові ринки, створення єдиного мега регулятора, моніторингу 

об'єктивних критеріїв стану вітчизняного фондового ринку, удосконалення 

політики в галузі управління державним боргом для подальшої активізації 

емісії державних облігацій, вдосконалення правил емісії та обігу цінних 

паперів з метою збільшення частки інструментів, що можуть купуватися 

андерайтерами, зменшення періоду переважного права викупу акцій діючими 

акціонерами, вдосконалення процедури лістингу цінних паперів тощо [2]. 

Таким чином, подальше використання інституційного підходу до 

формування фінансових ресурсів інвестиційного процесу дозволить 

активізувати залучення необхідних ресурсів для реалізації проектів 

необхідних для відновлення країни після великої війни. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПОДОЛАННЯ ЗАГРОЗ ФІНАНСОВОЮ СИСТЕМОЮ 

УКРАЇНИ У СВІТЛІ ЗОВНІШНІХ ТА ВНУТРІШНІХ ВИКЛИКІВ 

 В. Г. Поліщук, к. е. н., доцент, доцент 

кафедри фінансів, банківської справи та 

страхування, Луцький національний 

технічний університет, м. Луцьк, Україна 

 

Повномасштабна військова агресія рф проти України триває вже понад 

три роки, і за цей час наша країна зіткнулась з рядом безпрецедентних 

викликів. Безумовно, в першу чергу мова йде про значні жертви серед 

військових та цивільного населення, масштабну міграцію населення (понад 7 

мільйонів українців) в межах країни чи за її межами, втрату фізичного та 

ментального здоров’я серед населення, численні руйнування критичної 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/E_apk_2016_3_12


Проблеми  та  перспективи  фінансового  забезпечення  відновлення  економіки  України 

51 

 

інфраструктури та житла (втрати ще восени 2022 року становили понад 160 

млрд доларів США). Крім того, варто відзначити падіння економічного 

потенціалу України – за різними оцінками економіка скоротилася на більш як 

третину тільки у 2022 році. Поруч з економічними загрозами, загострилися 

соціальні – рівень безробіття зріс до понад 35 %, відбулось суттєве зменшення 

реальної заробітної плати, а також суттєво зріс рівень бідності (до понад 25%). 

Ми погоджуємося з думкою вченої Дмитренко Е.С., що «на зміст 

фінансової системи України в цілому та окремих її ланок в умовах воєнного 

стану й у повоєнний період впливає з-поміж-іншого і система викликів та 

загроз» [3]. 

На сьогодні фінансова система України зіткнулася з різними зовнішніми 

та внутрішніми викликами. Щодо внутрішніх – здебільшого вони є похідними 

війни. Адже значні проблеми з дефіцитом Державного бюджету України, який 

вже давно став більше 20% від ВВП), а також суттєвої недостачі власних 

фінансових джерел для фінансування потреб країни, пов’язані з суттєвим 

зменшенням можливостей залучати кошти через ведення військових дій. 

Щодо зовнішніх викликів для фінансової системи України – це зміна 

векторів у світовій економіці та політиці, зменшення фінансування від 

партнерів України (зокрема, від США), зростання негативних впливів від 

розвитку ринку криптовалют та віртуальних активів. 

Також виокремимо загрози для фінансової безпеки України. В першу 

чергу варто назвати боргове навантаження на Державний бюджет України. 

Крім того, назвемо нестабільний рівень інфляції. А ще варто назвати 

залежність банківської системи від ситуації на міжнародних фінансових 

ринках, досить високий рівень непрацюючих кредитів та недостатнє 

кредитування реального сектору економіки. Цілком погоджуємося з думкою 

Гандзюк С.М., що «важливе значення в умовах війни має оперативне 

виявлення загроз фінансовій безпеці України, що дозволять мінімізувати при 

неможливості нейтралізувати їх за умови розроблення дієвих практичних 

заходів та проведення виваженої політики щодо забезпечення фінансової 

стійкості» [2]. Тому постійний моніторинг фінансових індикаторів та 

прийнятих управлінських рішень є запорукою забезпечення фінансової 

стабільності у державі у майбутньому. 

Варто відзначити, що фінансова система України на сьогодні перебуває 

під значним тиском через поєднання зовнішніх та внутрішніх викликів, 

спричинених війною, макроекономічною нестабільністю та високим рівнем 

тінізації економіки. Тіньова економіка спричиняє значні втрати Державного 

бюджету України та ускладнює реалізацію ефективної монетарної політики 
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[4]. Водночас нестабільність фінансових ринків і залежність від зовнішнього 

фінансування роблять економіку вразливою до зовнішніх шоків. 

Для подолання викликів необхідне комплексне реформування 

фінансової системи. Одним із ключових напрямів є фінансова 

реструктуризація, що передбачає оптимізацію боргового навантаження, 

стимулювання інвестицій та вдосконалення регуляторного контролю. 

Важливим є впровадження цифрових технологій для посилення прозорості 

економічних процесів та зменшення рівня тіньової діяльності. Державна 

політика має бути спрямована на забезпечення фінансової стійкості шляхом 

реформування податкової системи, ефективного управління борговими 

зобов’язаннями  та посилення фінансового нагляду. 

Стійкість фінансової системи залежить від узгоджених дій держави, 

банківського сектору та міжнародних партнерів. Використання інноваційних 

підходів до реструктуризації боргів, підтримка національного бізнесу та 

розвиток фінансового ринку є необхідними умовами для забезпечення 

економічної стабільності та поступового відновлення України в умовах 

воєнного стану та післявоєнного відновлення [1;5]. 
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